

为确保春运期间高速交通平稳有序,市高速交警大队投用高科技设备——

# 巡逻车上“千里眼” 现场直播看得见 禁停区内“狮吼功” 车要是不走声不停

□记者 刘嘉仪 通讯员 李旋

春运即将拉开帷幕,对走高速出行的人来说,最怕的就是路上拥堵。日前,市高速交警大队为增强路面管控能力,投用了一组高科技设备,它们如何为大家的春运之路保驾护航?且看《洛阳晚报》记者体验。

**视频巡逻车:走一路拍一路,还可现场直播**

高速交警在日常巡逻时,总有两个困扰——一是怎么把复杂的现场情况跟后方指挥人员反馈清楚,二是如何在缺乏夜间照明设备的高速公路上正常、安全地执法。

视频巡逻车就是为解决这两个问题而生的。乍一看,它就是一台普通的警车,但车顶装了一套不普通的视频设备。这套视频设备包括一个半球形高清摄像头和一套照明系统,高清摄像头可全方位旋转,夜间照明灯随摄像头同步补光,功能齐全的补光灯使夜间视觉补光效果极佳。

民警驾车巡逻时,可通过车顶的摄像头全程拍摄现场情况,再通过4G网络将拍摄到的画面实时传输

至后方指挥中心,即使在夜里,也能跟白天一样正常、安全地执法。

昨日上午,一辆警车在高速公路上巡逻时,遇到一辆停在应急车道上的大货车,民警利用喊话装置对其进行驱离——这个过程被视频巡逻车上的摄像头记录了下来,记者在市高速交警大队指挥中心看到,传回的画面清晰流畅。

**智能语音驱离系统:谁闯禁就吼谁,车不走声不停**

在高速公路的分叉口,一般会有一块禁停的网状线区域,不少交通违法都在此处发生。以往,有车辆在此停靠后,民警虽然在监控画面上能看到,但没办法第一时间制止其违法行为的继续。

如今,高速交警大队在连霍、二广和宁洛高速一些交通隐患较大的分叉口,安装了智能语音驱离系统。这套系统由监控设备、事件检测系统、高分贝喇叭组成,一旦有车辆进入网状线区域,高分贝喇叭就会自动喊话将其驱离。

昨日,记者乘坐警车体验了智能语音驱离系统的“狮吼功”。在连霍高速与宁洛高速交叉口处,警车驶

入网状线区域不到10秒,记者就听到安装在这里的高分贝喇叭传出一阵急促的警笛声,随之而来的是“您已违法!请确保安全,尽快离开!”的喊话声。两分钟后,警车依然未动,大喇叭又开始喊话……直到警车驶离才停止。

**现有科技装备:今后将更智能**

市高速交警大队副大队长牛卫波说,高速交警在加快科技信息化建设方面做了很多尝试,目的都是为了增强路面管控能力,给大家提供一个安全、高效的通行环境。

接下来,高速交警将对现有科技设备进行进一步提升,比如在智能语音驱离系统上增加自动报警功能,一旦有车辆违法停车又不听大喇叭的劝阻,就会及时通知民警接管,采取进一步措施。比如在视频巡逻车上增加违法抓拍功能,在记录违法行为的同时,可对违法行为人进行处罚,弥补监控系统只能在固定位置抓拍、处罚的弊端。

牛卫波说,春运期间高速交警将严查超速、逆行、套牌等各类交通违法行为,请广大司机朋友合法、文明行车。

建业集团 CENTRAL CHINA 香港股票代码: 832.HK www.centralchina.com 建业住宅集团客户服务热线 9617777

观山悦水·风度生活  
建'华阳峰渡  
HUAYANG DEMAANOR

## 自贸区 建业系 HOT SALE 公寓 商铺热销中

☎.0379 66778899 投资商'建业集团 | 开发商'洛阳峰渡置业有限公司  
项目地址'洛阳高新区河洛路与春城路交会处南100米(自贸区·服务大序旁)



洛房商预字第Y16-205号 洛房商预字第Y16-206号 洛房商预字第Y16-207号  
本资料仅供参考,不作为合同要约,一切以政府相关部门批准的法律法规文件及双方签订的买卖合同为准。